
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ 

ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ – ΛΥΚΕΙΟΥ   

2023 - 2024 



Το «Παιδαγωγικό Εργαστήρι», ως συνέχεια του πρωινού 

σχολείου, στηρίζει τη λειτουργία του στις Αρχές της 

Μαριανής Παιδαγωγικής και στο όραμα του Μαρκελλίνου 

Champagnat, ιδρυτή του τάγματος των Μαριανών Αδελφών.  

Έχοντας συμπληρώσει 23 χρόνια λειτουργίας, το 

«Παιδαγωγικό Εργαστήρι» ευελπιστεί και εφέτος να 

ανταποκριθεί θετικά και αποτελεσματικά στην αποστολή 

του, προσφέροντας ένα ευέλικτο και ποικίλο πρόγραμμα 

δραστηριοτήτων, το οποίο θα καλύπτει τις ανάγκες και τα 

ενδιαφέροντα των μαθητών του Δημοτικού, του Γυμνασίου 

και του Λυκείου. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

▪ Κατά τη νέα σχολική χρονιά, η λειτουργία του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου» θα ξεκινήσει μία 

εβδομάδα μετά την έναρξη του σχολικού έτους και θα λήξει την Παρασκευή 6 Ιουνίου 2024 για 

το Δημοτικό και για το Γυμνάσιο και το Λύκειο με τη λήξη των μαθημάτων. 

▪ Πιθανές αλλαγές δραστηριοτήτων θα γίνονται δεκτές ως τις 13 Οκτωβρίου 2023 κατόπιν 

συνεννοήσεως με τους υπευθύνους του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου» με την αντίστοιχη χρέωση 

(εξαιρούνται τα παιδιά που χρησιμοποιούν πούλμαν).  

Πιο συγκεκριμένα: 

21/06-10/09: εγγραφές με σχολικό λεωφορείο  

01/09-10/09: εγγραφές – αλλαγές 

10/09-13/10: αλλαγές 

15/01-22/01: εγγραφές – αλλαγές  

▪ Οι δηλώσεις συμμετοχής θα υποβάλλονται ηλεκτρονικά το αργότερο έως τις 25 Ιουλίου 2023. 

Για την εύρυθμη λειτουργία και την αρτιότερη οργάνωση του «Παιδαγωγικού Εργαστηρίου», οι 

εγγραφές καλό είναι να πραγματοποιηθούν πριν από την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς. 

Το σύστημα θα κλείσει την Τρίτη 25 Ιουλίου 2023 και θα ανοίξει ξανά την Παρασκευή 1 

Σεπτεμβρίου 2023. 

▪ Ένα τμήμα θα λειτουργεί μόνο αν συμπληρώνεται ο ελάχιστος αριθμός μαθητών, ενώ θα 

χωρίζεται όταν ο αριθμός των μαθητών υπερβαίνει τον προβλεπόμενο για κάθε δραστηριότητα. 

▪ Όσοι γονείς επιθυμούν να επιστρέφει το παιδί τους με πούλμαν μετά το τέλος των 

δραστηριοτήτων πρέπει να το δηλώσουν στο αντίστοιχο πεδίο στη δήλωση συμμετοχής μέχρι 

9/7 και να έχουν υποβάλει Αίτηση Μεταφοράς. Μετά από αυτή την ημερομηνία δεν θα μπορεί να 

κατατεθεί δήλωση για επιθυμία σχολικού.  

Τα παραπάνω δρομολόγια θα πραγματοποιούνται εφόσον συγκεντρώνεται ικανός αριθμός 

μαθητών. Πιθανές αλλαγές στα τμήματα κατά τη διάρκεια των ημερών μετακίνησης με 

πούλμαν θα γίνονται κατόπιν συνεννόησης με τους υπευθύνους του Παιδαγωγικού 

Εργαστηρίου και τον υπεύθυνο Γραφείου Κίνησης. 

Τα σχολικά λεωφορεία θα αναχωρούν μετά και τη λήξη του προγράμματος του Γυμνασίου – 

Λυκείου. 

▪ Ωράριο λειτουργίας: 

Δημοτικό 

1η ώρα: 14:20 - 15:10 

Διάλειμμα: 15:10 - 15:20 

2η ώρα: 15:20 - 16:10 

Γυμνάσιο - Λύκειο 

1η ώρα: 14:40 - 15:30 

2η ώρα: 15:30 - 16:20 

 

Όλα τα προαναφερθέντα ισχύουν σε φυσιολογικές 

συνθήκες. Σε περίπτωση εκτάκτων ακραίων 

καταστάσεων θα υπάρξουν αναπροσαρμογές για τις 

οποίες θα ενημερωθείτε, σύμφωνα με τις εκάστοτε 

κοινές υπουργικές αποφάσεις. 



 

Ποδόσφαιρο 

Μέσα σε έναν ειδικό διαμορφωμένο χώρο, 

απόλυτα ασφαλή και με τις κατάλληλες 

προδιαγραφές (5 x 5), τα παιδιά μαθαίνουν την 

τεχνική του ποδοσφαίρου αλλά κυρίως μαθαίνουν 

να αγαπούν ακόμα περισσότερο το συγκεκριμένο 

άθλημα. 
 

Πετοσφαίριση 

Ο ρόλος και ο στόχος του Παιδαγωγικού 

Εργαστηρίου είναι σταδιακά και μέσα από 

παιγνιώδη μορφή τα παιδιά να κατανοήσουν 

και να μπορούν να εφαρμόζουν τόσο τις 

κινητικές δεξιότητες όσο και την βασική τεχνική 

του αθλήματος αυτού. 
 

Κολύμβηση - Υδατοσφαίριση 

Μέσα σε άρτια εξοπλισμένες αθλητικές 

εγκαταστάσεις, τα παιδιά μαθαίνουν να 

κολυμπούν καθοδηγούμενα παιδαγωγικά από 

έμπειρους καθηγητές Φυσικής Αγωγής με 

εξειδίκευση στην κολύμβηση ή να εξασκούνται 

στο ομαδικό άθλημα της Υδατοσφαίρισης 

αναπτύσσοντας έτσι την αυτοεκτίμησή τους, αλλά 

και την εμπιστοσύνη στον εαυτό τους, το θάρρος 

και την επιμονή τους.  
 

Αντισφαίριση 

Στο σχολείο μας, τα παιδιά θα γνωρίσουν τα 

μυστικά της αντισφαίρισης μέσα από τεχνικές 

και παιχνίδια υπό την επίβλεψη εξειδικευμένων 

προπονητών. 
 



 

 

 

 

Σκάκι 

Το παιδί θα γνωρίσει το σκάκι όπως είναι: σαν 

ένα παιχνίδι. Θα μάθει τις διαδρομές των 

κομματιών στη σκακιέρα μέσα από ένα 

παραμύθι. Αυτός ο συνδυασμός της λογικής και 

του συναισθήματος θα το εντυπωσιάσει και θα 

το φέρει πιο κοντά στο άθλημα. 
 

Ρυθμική Γυμναστική 

Το άθλημα της Ρυθμικής Γυμναστικής 

συγκαταλέγεται στο ευρύτερο πεδίο της Γενικής 

Γυμναστικής ή Γυμναστικής για Όλους, που 

υποστηρίζει την άθληση μη ανταγωνιστικού 

χαρακτήρα, με έμφαση στη χαρά της συμμετοχής 

και του ελεύθερου πνεύματος. 

 

Κινέζικα  

Για 4η χρονιά συνεχίζουμε την εκμάθηση 

κινεζικής γλώσσας στο σχολείο μας. Ξεκινάμε 

τον Σεπτέμβριο με τμήματα αρχαρίων, τα παιδιά 

μαθαίνουν να μιλάνε να διαβάζουν και να 

γράφουν ιδεογράμματα. Στο τέλος, της σχολικής 

χρονιάς λαμβάνουν μέρος στις εξετάσεις H.S.K. 

για την απόκτηση κινεζικών διπλωμάτων από το 

Πανεπιστήμιο του Πεκίνου. 
 

Ισπανικά  

Τα Ισπανικά αποτελούν μια λατινογενή 
γλώσσα και θεωρούνται η δεύτερη γλώσσα 
του κόσμου, καθώς ομιλείται ως μητρική 
γλώσσα από περίπου 560 εκατομμύρια 
ανθρώπους. Τα παιδιά ξεκινούν το 
Σεπτέμβριο να μαθαίνουν να μιλούν, να 
διαβάζουν και να γράφουν. Στο τέλος της 
σχολικής χρονιάς μπορούν να λάβουν μέρος 
στις εξετάσεις του  Instituto Cervantes. 



 

Ξιφασκία 
Ένας για όλους και όλοι για έναν... Έλα και πάρε το 
σπαθί σου!  

Η ξιφομαχία είναι μία από τις αρχαιότερες 

πολεμικές τέχνες. Στις μέρες μας λέγεται 

ξιφασκία. Χαρακτηριστικά της είναι: το ήθος, ο 

σεβασμός, η ευγένεια, το πάθος, η επιμονή, η 

υπομονή, η στρατηγική, η ένταση, ο ρυθμός, τα 

αντανακλαστικά, η ταχύτητα, η λεπτομέρεια, η 

αυτοπεποίθηση. 

 

TAEKWONDO 

Το Taekwondo είναι μια διακεκριμένη πολεμική 

τέχνη, με μια πολύ ενδιαφέρουσα ιστορία η 

οποία ξεκινά πολλούς αιώνες πριν. Αναπτύσσει 

όλες τις φυσικοκινητικές ικανότητες του μαθητή 

όπως: την ισορροπία, την ταχύτητα, τη δύναμη, 

την ευλυγισία, την αντανακλαστική ικανότητα, 

προσδίδει αρμονία και ρυθμό στο σώμα του 

μαθητή, ενώ ταυτόχρονα συμβάλλει τα μέγιστα 

στην πνευματική ανάπτυξη. Ο δάσκαλος, κ. 

Σταυριανός Γιώργος, προπονητής της Εθνικής 

Ομάδας Taekwondo, μυεί τα παιδιά στις αρχές 

και αξίες της συγκεκριμένης πολεμικής τέχνης 

και διοργανώνει εξετάσεις έγχρωμων ζωνών, 

προκειμένου τα παιδιά να εξελίσσονται 

αποκτώντας κίνητρο. 

 

  

  

Τμήμα Προετοιμασία Νέων και Αρχαίων 

Ελληνικών και Μαθηματικών (Α’ Γυμνασίου) 

Το τμήμα προετοιμασίας Νέων και Αρχαίων 

Ελληνικών  και Μαθηματικών για τους  

μαθητές/-τριες της Α’ Γυμνασίου αποτελεί μέρος 

του Παιδαγωγικού Εργαστηρίου και διεξάγεται 

τρεις φορές την εβδομάδα. Οι μαθητές/-τριες 

προετοιμάζονται για την επόμενη μέρα στο 

σχολείο και μαθαίνουν να αξιοποιούν σωστά 

τον χρόνο τους μελετώντας απερίσπαστα και 

συστηματικά. 

Ο εκπαιδευτικός βοηθά τον/την μαθητή/-τρια 

να 

διαβάσει και να κατανοήσει κάθε μάθημα, 

εντοπίζοντας τις αδυναμίες και επιλύοντας 

απορίες του.  

 

Τμήματα Μουσικής Παιδείας 
«Στις Μουσικές Χαρίσου…» 

Τα αδιαμφισβήτητα και διαχρονικά οφέλη της 

Μουσικής Παιδείας είναι πολλαπλά για το κάθε 

παιδί και αφορούν όλο το φάσμα της 

προσωπικότητάς του, ενώ συνοδεύουν με θετικό 

τρόπο την ψυχοσυναισθηματική του πορεία κατά 

τη διάρκεια της ζωής του. Λειτουργούν τμήματα 

Αρμονίου – Πιάνου, Κιθάρας, Ακορντεόν, Βιολιού, 

Ντραμς. 

 

 



Προγραμματισμός 

Είστε έτοιμοι να ανακαλύψετε την συναρπαστική και δημιουργική πλευρά της τεχνολογίας; Σας 

παρουσιάζουμε την ομάδα Προγραμματισμού Η/Υ για μαθητές Γυμνασίου-Λυκείου! 

Τι είναι ο προγραμματισμός Η/Υ; 

Ο προγραμματισμός Η/Υ είναι η διαδικασία δημιουργίας κώδικα που επιτρέπει σε υπολογιστές να 

εκτελούν συγκεκριμένες εργασίες και να λύνουν προβλήματα. Με τον προγραμματισμό, μπορείτε να 

δημιουργήσετε εφαρμογές, ιστοσελίδες και παιχνίδια που μπορούν να αλληλεπιδρούν με τον κόσμο 

γύρω σας. 

Γιατί να μάθετε προγραμματισμό Η/Υ στην ομάδα μας; 

• Εξασκήστε τη δημιουργικότητά σας: Ο προγραμματισμός, 

σας επιτρέπει να εκφραστείτε και να δημιουργήσετε 

μοναδικές ιδέες. 

• Αποκτήστε δεξιότητες για το μέλλον: Η τεχνολογία είναι 

παντού! Με τον προγραμματισμό, αποκτάτε μια αξιόλογη 

δεξιότητα για την εργασία και την προσωπική σας 

ανάπτυξη. 

• Αναπτύξτε τον αναλυτικό σας τρόπο σκέψης: Ο 

προγραμματισμός ενισχύει την ικανότητά σας να αναλύετε 

προβλήματα και να βρίσκετε λύσεις. 

• Ενταχθείτε στην κοινότητα των προγραμματιστών: Συναντήστε άλλους που αγαπούν την 

τεχνολογία και μοιραστείτε τις ιδέες και τις δημιουργίες σας. 

Ποιοι μπορούν να συμμετέχουν; 

Η ομάδα προγραμματισμού Η/Υ απευθύνεται σε όλους τους μαθητές του Γυμνασίου-Λυκείου που 

ενδιαφέρονται για την τεχνολογία και τον προγραμματισμό. Δεν απαιτείται προηγούμενη εμπειρία. 

Απλά φέρτε την περιέργεια και την ενθουσιώδη διάθεσή σας! 

Τι θα μάθετε; 

• Βασικές έννοιες προγραμματισμού 

• Γλώσσες προγραμματισμού, όπως Python και JavaScript 

• Ανάπτυξη ιστοσελίδων και εφαρμογών 

• Σχεδίαση παιχνιδιών 

Έλατε να μάθετε, να δημιουργήσετε και να διασκεδάσετε με την ομάδα προγραμματισμού Η/Υ! 
 

Ρομποτική  
Ένα συναρπαστικό ταξίδι έμπνευσης, καλλιέργειας κριτικής σκέψης και ανάπτυξης δημιουργικών 
δεξιοτήτων! 

Τα μαθήματα ρομποτικής ακολουθούν το μοντέλο εκπαίδευσης S.T.E.M. [Science, Technology, 

Engineering and Mathematics], με εκπαιδευτικά πακέτα πρωτοπόρων εταιρειών όσον αφορά την 

εκπαιδευτική προσέγγιση της συγκεκριμένης δραστηριότητας. 

Οι μαθητές, με παιγνιώδη τρόπο, κάνουν τα πρώτα τους βήματα στον προγραμματισμό, 

αναπτύσσουν την αλγοριθμική τους σκέψη και βλέπουν τις εντολές τους να εφαρμόζονται σε 

πραγματικές κατασκευές. 

 



Archi Project 

Δημιουργική εκπαίδευση για μελλοντικούς καινοτόμους 

Το πιο πρωτοποριακό πρόγραμμα αρχιτεκτονικής για παιδιά! 

• Παιδιά ηλικίας 6 έως 15 ετών, μέσα από παιχνίδια και κατασκευές, εξερευνούν με όλες τους 

τις αισθήσεις τον κόσμο και με τη φαντασία τους τον δημιουργούν από άλλη οπτική, έξω και 

πέρα από τα συνηθισμένα. Τα παιδιά ανακαλύπτουν τα ταλέντα και τις κλίσεις μέσα από 

δραστηριότητες που τους μαθαίνουν να πειραματίζονται, να σχεδιάζουν και να βλέπουν 

άμεσα το αποτέλεσμα της προσπάθειάς τους, που πάντα είναι πολύ εντυπωσιακό. 

• Ένας Δούρειος ίππος, φανταστικοί πύργοι, μαγικά νησιά, φωλιές πουλιών και πολιτείες 

φτιαγμένες από Lego ή ζαχαρωτά, είναι μόνο μερικά από τα μοντέλα που καλούνται να 

φτιάξουν τα παιδιά με την καθοδήγηση Ελλήνων αρχιτεκτόνων ειδικά εκπαιδευμένων στη 

Φινλανδία. 

• Καλλιεργεί την τρισδιάστατη αντίληψη, τη μαθηματική σκέψη και τις δεξιότητες 

επικοινωνίας. 
 

 

 

 

 

Pilates – Zumba 

«Καλή φυσική κατάσταση σημαίνει απόκτηση και διατήρηση ενός ομοιόμορφα ανεπτυγμένου σώματος με 

ένα υγιές μυαλό, πλήρως ικανό να εκτελέσει φυσικά, εύκολα και ικανοποιητικά τα πολλά και ποικίλα 

καθημερινά καθήκοντα με αβίαστη ζωντάνια και ευχαρίστηση.» 

Joseph Pilates 

Η μέθοδος Pilates συνδυάζει πνευματική και φυσική αρμονία. Αρχές 

της μεθόδου αυτής είναι η σταθεροποίηση, ο έλεγχος, 

η συγκέντρωση, η ροή της κίνησης, η αναπνοή και η ακρίβεια 

στην κίνηση, αποκτώντας πνευματική και φυσική ισορροπία, 

ευθυγραμμισμένη στάση σώματος, αντοχή, ενδυνάμωση, 

ελαστικότητα, μεγαλύτερη κινητικότητα, αυτογνωσία. 

 

Η λέξη Zumba, προέρχεται από την αργό της Κολομβίας και σημαίνει 

«γρήγορα» και αποτελεί το μοναδικό είδος που συνδυάζει γυμναστική και χορό. Αποτελεί ένα είδος 

αερόβιας άσκησης σε λάτιν ρυθμούς.  

 
 

 

 

 

 



Κόστος Δραστηριοτήτων 
 

• Υδατοσφαίριση • Ξιφασκία 

Για 1 ώρα & 40 λεπτά την εβδομάδα 320 € ετησίως 

• Κολύμβηση 

Για 1 ώρες & 40 λεπτά την εβδομάδα 320 € ετησίως 

• Βόλεϊ • Μπάσκετ • Σκάκι • Τένις • ΤΚD 

Για 1 ώρα & 40 λεπτά την εβδομάδα 320 € ετησίως 

• Ακορντεόν • Αρμόνιο • Βιολί • Κιθάρα • Κρουστά • Πιάνο • Μοντέρνο τραγούδι και άλλα γνωστικά μουσικά 

αντικείμενα 

Για 50 λεπτά την εβδομάδα 600 € ετησίως 

(Ομαδικό μάθημα - 2 μαθητές/τριες ανά τμήμα, ανάλογα με το επίπεδο) 

Για 50 λεπτά την εβδομάδα 800 € ετησίως 

(Ατομικό μάθημα - 1 μαθητής/τρια) 

• Ποδόσφαιρο και Pilates - Zumba Γυμνασίου 

Για 1 ώρα & 40 λεπτά την εβδομάδα 320 € ετησίως 

• Ρυθμική Γυμναστική 

Για 1 ώρα & 40 λεπτά την εβδομάδα 320 € ετησίως 

• Ισπανικά • Κινεζικά 

Για 1 ώρα & 40 λεπτά την εβδομάδα 320 € ετησίως 

• Ρομποτική Γυμνασίου, Προγραμματισμός 1 και 2 

Για 1 ώρα & 40 λεπτά την εβδομάδα 320 € ετησίως 

•Archi Project (μόνο για μαθητές/-τριες Γυμνασίου) 

Για 1 ώρα & 40 λεπτά την εβδομάδα 600 € ετησίως. 

Για μελέτη Α’ Γυμνασίου (3 ημέρες Ελληνικά την εβδομάδα) 810 € ετησίως 

Για μελέτη Α’ Γυμνασίου (3 ημέρες Μαθηματικά την εβδομάδα) 810 € ετησίως 

 

 

Εκπτώσεις 
Με 5 επιλογές την εβδομάδα και άνω, καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς, χορηγείται έκπτωση 10%. 

  



Πρόγραμμα Γυμνασίου - Λυκείου 

ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΡΙΤΗ ΤΕΤΑΡΤΗ ΠΕΜΠΤΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

2ωρες δραστηριότητες 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 1   ΚΙΝΕΖΙΚΑ Γ-3 ΡΥΘΜΙΚΗ 3 - Γ      

ΚΙΝΕΖΙΚΑ Γ-1 ARCHI PROJECT     ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ      

ΥΔΑΤΟΣΦΑΙΡΙΣΗ      ΡΟΜΠΟΤΙΚΗ    

ΚΟΛΥΜΒΗΣΗ            

1η ώρα 

 

 
ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  

PILATES - ZUMBA ΜΠΑΣΚΕΤ  PILATES - ZUMBA ΜΠΑΣΚΕΤ ΜΕΛΕΤΗ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ   

TKD 3 ΒΟΛΕΙ  ΜΕΛΕΤΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ TKD 3  

ΜΕΛΕΤΗ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ  ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ   ΒΟΛΕΪ ΤΕΝΙΣ  

ΤΕΝΙΣ      ΣΚΑΚΙ ΞΙΦΑΣΚΙΑ 2  

2η ώρα 

 

 
ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΜ. ΜΟΥΣΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  

ΞΙΦΑΣΚΙΑ 2  ΣΚΑΚΙ  ΜΕΛΕΤΗ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ    ΜΕΛΕΤΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ  

ΜΕΛΕΤΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ          

  



 

Στοιχεία Επικοινωνίας 

Τηλέφωνο: 210 25 22 402 Email: paidagogiko@leonteiosedu.gr 

 

Υπεύθυνος Παιδαγωγικού 

Εργαστηρίου Δημοτικού: 

κ. Ρήγος Αντώνης 

Υπεύθυνη Παιδαγωγικού Εργαστηρίου  

Γυμνασίου - Λυκείου: 

κ. Μακρή Εβελίνα 
 

 

 

 

 

 

 


